



Заря

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АЛЕКСЕЕВСКОГО И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНОВ
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

<http://GAZETA-ZARYA31.RU/>

Газета основана
1 апреля 1920 года

№№ 102-103 (13127)

СУББОТА,
7 ИЮЛЯ
2018 года

Выходит по вторникам
и субботам.
Цена свободная.



12+

WWW.ALEX-ZARYA.RU

ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

Назначен сельский глава

Главой администрации Расховецкого сельского поселения Красненского района по результатам проведённого конкурса назначен Василий Иванович Борисов, 1971 года рождения, образование высшее, в 1993 году окончил Белгородский государственный педагогический институт им. М. С. Ольминского по специальности «география и биология». Ранее работал директором детско-юношеской спортивной школы.

Блюдо родного края

Жители Алексеевского района могут принять участие в конкурсе на создание брендового блюда, которое бы ассоциировалось с нашим краем. Желающие участвовать в конкурсе могут подать заявку до 27 июля (кроме выходных) в администрацию Алексеевского района по адресу: г. Алексеевка, пл. Победы, 73, каб. № 23, тел.: (47234)3-04-46, 3-00-72, электронная почта: otdeltorgowli@yandex.ru.

Победитель будет выбран путём голосования в сети Интернет, которое пройдёт с 1 по 9 августа.

Блюдо, победившее в конкурсе, будет приготовлено и представлено на фестивале брендовых блюд «Что где едят?» 19 августа, в День района и города, а победитель награждён дипломом и ценным подарком.

С положением о проведении конкурса можно ознакомиться на сайте <http://adm-alekseevka.ru/>

Разведка археологов

Как положено по правилам строительства, участки, где предполагается наличие культурного слоя, предварительно проходят археологическую разведку. Такой комплекс изысканий призван выявить, имеются ли там памятники бытого, которые обладают значительной историко-культурной ценностью и не должны быть утеряны безвозвратно. На окраине Ильинки, в балке, там, где будет проложена объездная дорога, такие работы ведёт ООО «Белгородская археологическая экспертиза» (БАЭ). Это очень похоже на раскопки. В ходе разведки обнаружены предметы салтово-маяцкой культуры (стенки и венчики лепных сосудов), а также более позднее детское погребение и остатки печи для обжига кирпича. Выводы об их ценности, как пояснил руководитель участка БАЭ А. А. Кононенко, сделают археологи после обработки материалов.



Соб. инф.
Фото А. Панченко.

К сведению населения

Депутат Белгородской областной Думы 6 созыва К. В. Самченко проводит приём граждан **18 июля** с 11.00 до 13.00 по адресу: г. Алексеевка, ул. Победы, 44. Запись по тел. 3-47-11.

Курсы валют:

\$ 63,26; € 73,96. По данным ЦБ РФ на 6.07.18 г.



747; ветер (м/с) 3, западный, малооблачно, дождь, гроза.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 июля:
температура: днём +26°, ночью +17°; давление (мм рт. ст.) 748; ветер (м/с) 3, западный, переменная облачность, небольшой дождь.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 июля:
температура: днём +27°, ночью +17°; давление (мм рт. ст.) 749; ветер (м/с) 3, западный, переменная облачность, небольшой дождь.

СУББОТА, 7 июля:
температура: днём +25°, ночь +18°; давление (мм рт. ст.)

www.gismeteo.ru



Работники Иловского отделения связи (слева направо) заведующая Елена Васильевна Рыжих, почтальоны Екатерина Алексеевна Костылёва, Татьяна Юрьевна Костылёва, Нина Михайловна Дутова, Валентина Петровна Рыжкова, Екатерина Сергеевна Моисеева.

Завтра — День российской почты

Дорожат своей профессией

В солнечное утро минувшего вторника работники Иловского отделения связи, как всегда, собрались вместе — ожидали нового почтового поступления. Разговор шёл о текущем и насущном.

В отделении связи семь человек: заведующая Елена Васильевна Рыжих, оператор и пять почтальонов. Всё, что положено, делают старательно. Скажем, план подписки на «Зарю» на первое полугодие выполнили. Те же 760 экземпляров получают иловцы и во втором полугодии.

Выполнены задания по подписке на «Белгородские известия», «Белгородскую правду», «Большую переменку» и другие областные издания. Общее число получаемых местными жителями газет и журналов превышает 1200 экземпляров. Для села с населением около трёх тысяч человек это значит, что периодические издания получает почти каждая семья.

В Иловке все улицы заасфальтированы, поэтому каждый почтальон свои десять с лишним километров преодолевает на велосипеде. Вот зимой после обильного снегопада приходится разносить почту по колени в снегу.

Ни для кого не секрет, что работа почтальона нелегка. Это мягко сказано. Она трудна и малооплачиваема. Трудна потому, что приходится каждый раз «с сум-

кой на ремне» преодолевать десять и более километров, останавливаясь почти у каждого подворья. А в этой сумке не только газеты, журналы и письма, но и сопутствующие товары, то есть почтальон ещё предлагает подписчикам соки, крупы, моющие средства, конфеты. При выходе из отделения содержимое килограммов на десять потянет.

Мало об этом говорят, но письмоносцев называют собаками. И отвязанные, бегающие по улице, и привязанные во дворах, но лютые без удержу. Старейшему почтальону Екатерине Сергеевне Моисеевой четвероногое даже на плечи вскочило.

— Мы стараемся находить примирение с хозяевами собак, — говорят почтальоны. — Отвязанных привязывают, а бегающих

на цепи укрошают.

О лающих животных они упоминают, как о неизбежном и малосущественном. Больше их занимает состояние велосипедов, которые выдали почта. Они изношены, приходится пересаживаться на свои малые средства передвижения.

Во время беседы настроение сотрудников отделения связи было рабочее, даже предпраздничное. Они дорожат своим делом, испытывают удовольствие от того, что вовремя доставляют землякам газеты, журналы, письма, таким образом обеспе-

чивают востребованной информацией, заодно предлагают ходовые товары. Тут же перекинутся парой слов с адресатами о местных новостях, с некоторыми из них складываются почти родственные отношения. Поэтому День российской почты для них — осознание гордости за свою профессию.

Прибыла почта из Алексеевки, после её приёма началась сортировка, рабочий день спаянного и опытного коллектива вступил в свои права...

А. МАКСИМОВ.
Фото А. Панченко.



Прибыла почта.

Охрана труда

Правила для всех работников

На базе ООО «Советское», специализирующимся на производстве молока, прошёл районный День охраны труда. В нём участвовали профильные специалисты, представители органов местного самоуправления и надзорных органов, а также работодателей, профсоюзов.

Вначале участники ознакомились с документацией предприятия по охране труда, во время посещения молочно-товарной фермы — с бытовыми помещениями и организацией безопасной работы на местах. Отмечено, что в хозяйстве на должном уровне не поставлена охрана труда, для этого создаются надлежащие условия. В июле 2017 года проведена специальная оценка условий труда, по результатам которой определены 36 рабочих мест с вредными условиями. Всем работникам, занятым на них, выплачивается денежная компенсация, соблюдаются другие гарантии. На производственных участках проводятся предварительные и периодические медосмотры. Работники обеспечены сертифицированными средствами индивидуальной защиты.

На состоявшемся затем совещании в селе культуры села Советского с сообщением о социально-экономическом развитии хозяйства выступил генеральный директор В. П. Каленбет. Он отметил, что в последние три года предприятие является прибыльным, на четырёх фермах содержится почти две тысячи голов крупного рогатого скота, из них более тысячи — дойные коровы. На-



Участники совещания на территории молочно-товарной фермы.

дои в нынешнем году выше прошлогодних. Прибыль хозяйство получает в основном за счёт заготовки сравнительно дешёвых кормов. Для этого на кормовые культуры выделено 80 процентов пашни в структуре севооборота. Для обработки земли, почти пяти тысяч гектаров, имеется необходимая техника.

В выступлениях специалиста по охране труда М. А. Цуканова и председателя профкома хозяйства Т. В. Тесанинук подробно перечислены мероприятия по охране труда, сохранению жизни и здоровья животноводов и механизаторов. На предприятии неукоснительно соблюдаются условия коллективного договора, поддерживается тесное сотрудничество работодателя и профсоюзного комитета, в частности, по своевременной выдаче зарплаты, предоставлению отпусков по графику, организации культурных мероприятий.

В хозяйстве организовано

обучение работников по охране труда, пожарной безопасности, по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям, правилам оказания доврачебной помощи пострадавшим. Как результат, на предприятии не было несчастного случая.

На соблюдении требований промышленной безопасности при эксплуатации опасных производственных объектов подробно остановился в своём выступлении государственный инспектор по охране труда гострудинспекции в Белгородской области С. А. Гоц. Директор Центра охраны труда Белгородской области О. М. Медведева сообщила несколько фактов пренебрежительного отношения к правилам техники безопасности на рабочих местах, что привело к трагическим последствиям. Такое легкомыслие нередко обнаруживается инвалидностью или смертельным исходом, «разбором полётов» на предприятии с выявлением и

наказанием ответственных, в конечном итоге к падению престижа трудового коллектива. Она подчеркнула, что специалисты, отвечающие за охрану труда на предприятиях, должны относиться с полной ответственностью к своим обязанностям, поскольку они стоят на страже здоровья и жизни работников.

Заместитель главы администрации Алексеевского района Е. М. Сергин, который вёл совещание, обратил внимание собравшихся на то, что если на предприятии строго соблюдается трудовая дисциплина, там на должном уровне поддерживается и охрана труда. Ведь работник, занятый на предприятии, согласно законодательству обязан соблюдать все условия производства, в том числе и техники безопасности. Если он их нарушает, на его месте должен быть другой, дисциплинированный человек.

А. КРЯЖЕНКОВ.
Фото А. Панченко.

Самоуправление

По всем основным показателям

Перед началом выездного заседания коллегии при главе администрации Алексеевского района состоялась рабочая поездка членов коллегии по территории Жуковского сельского поселения. Участники объезда под начальством главы администрации района С. В. Сергачева ознакомились с положением дел в магазинах, учреждениях культуры хутора Рыбалкин и села Бубликово, в отделении почты, средней школе, центре семейной медицины, доме культуры и модельной библиотеке села Жуково.

На заседании коллегии в сельском доме культуры первым рассмотрен вопрос о социально-экономическом развитии Жуковского сельского поселения. С информацией выступила глава администрации территории Е. Г. Берестовая.

Она отметила, что деятельность администрации построена в соответствии с программой, разработанной в декабре 2017 года по 2021 год. Работа ведётся во взаимодействии с Земским собранием, общественными организациями и формированиями.

Перевыполнен план по доходам сельского поселения в прошлом году, расходы были направлены на функционирование администрации, благоустройство: уличное освещение, озеленение, содержание кладбищ и другие цели. За пять месяцев текущего года план по доходам выполнен на

41,5 процента.

Постоянно осуществляется контроль за расходованием энергоресурсов. В большинстве домовладений, подключённых к центральному водопроводу, установлены счётчики. Почти полностью собираются платежи за пользование водой и за вывоз твёрдых коммунальных отходов. Мусор собирается в 47 контейнеров и выгружается три раза в неделю.

Все населённые пункты территории газифицированы, включая и объекты соцкультбыта, связанные с опорной дорожной сетью, имеют подъезды с твёрдым покрытием. Практически все улицы сёл и хуторов заасфальтированы.

В рамках областного проекта «Управление здоровьем» в прошлом году в Жукове выполнен капитальный ремонт здания амбулатории и благоустройство прилегающей тер-

ритории. Согласно заданию по индивидуальному жилищному строительству спреливи новоселье три семьи.

В настоящее время по программе «Семейные фермы Белогорья» на территории поселения действуют 19 ферм, занимающихся в основном производством молока, мяса, выращиванием овощей. Наиболее успешные личные подсобные хозяйства В. Е. Дубины, П. С. Купавцева, А. Н. Пушкарского, А. Н. Евдомашенко. Закуп молока у населения ведут кооператив «Алексеевское молоко», а также молокосборщики Г. Ф. Галушки, А. Ромах.

В поселении работают два магазина Алексеевского района и столько же торговых точек индивидуальных предпринимателей. Все они соблюдают предельные размеры торговых надбавок на продовольственные товары. С 2016 года наблюдается рост оборота розничной торговли. Обеспеченность населения торговыми площадями превышает норматив на 25 процентов.

По всем основным показателям социально-экономического развития поселения план выполнен на 100 и более процентов.

Проблемным остаётся техническое состояние сельского клуба в селе Бубликово. Вырос уровень смертности, име-

Из редакционной почты

За праздник для детей

Специалисты комплексного центра социального обслуживания населения Алексеевского района устроили праздник для детей с ограниченными возможностями из многодетных семей и выпускников постинтернатного сопровождения.

Воспитанники спортивно-патриотического клуба «Атлант» показали детям приёмы боевых искусств и виртуозное обращение с автоматическим оружием. Ребята, желающие испытать себя, получили возможность поучаствовать в боксёрских поединках,

самостоятельно разобрать и собрать автомат Калашникова.

По окончании праздника всех участников угостили плавкой кашей, фруктами и сладостями.

От всей души поблагодарили начальника управления социальной защиты населения администрации Алексеевского района А. В. Качура и руководителя спортивно-патриотического клуба «Атлант» С. А. Преснякова за праздник для детей.

**В. РУБЕЖАНСКАЯ,
О. БРАТИШКО,**
родители.

С помощью рисунков ребята показали, что спорт, активный отдых, правильное питание и просто доброе отношение к миру — это и есть залог здоровья.

Е. АНТОНЕНКО,
заведующая библиотекой.

Залог здоровья

В рамках проекта «Залог здоровья — здоровое питание» в Луценковской модельной библиотеке был проведён конкурс плакатов «На чаше весов — наше здоровье». В нём приняли участие волонтеры.

Подошли с фантазией

В Кругловском детском саду «Родничок» ведётся работа в рамках реализации проекта «Экологическая тропа». Здесь есть молодая рябиновая аллея, огород с овощными культурами и лекарственными травами. Создаётся птичий дворик. Активную помощь в данном направлении оказывают родители. Александр Алексеевич и Светлана Николаевна Харлановы помогли сделать три скворечника и два синичника.

Не отставала от своих родителей дочь Маша, которая подавала инструменты.

В

изготовлении птичьих домиков помог слесарь организации «Белгородгаз» Роман Мар-

ышов. Новый скворечник для пернатых друзей подарили детскому саду папа воспитанницы С. Л. Семёнов.

Сотрудники детского сада раскрасили птички домики с особой фантазией. Лаз одного из скворечников превратился в волшебный цветок, другой домик стал гномом, третий — весёлым муҳомором. Теперь дети будут наблюдать за пернатыми и подкармливать их в холодное время года. Коллектив дошкольного учреждения благодарен всем родителям за оказанную помощь.

В. СЕМЁНОВА,
воспитатель младшей
разновозрастной группы.

Прогулка с врачом

Мы, посетители социальной гостиной «Вдохновение», граждане пожилого возраста, ведущие здоровый образ жизни, с наступлением лета стали проводить занятия на свежем воздухе. Это не первый наш опыт, но к нему добавилась новая форма проведения: прогулка с врачом. Было очень приятно, что одними из первых откликнувшихся на нашу просьбу в организации и проведении прогулок ста-

ли врачи-терапевт М. А. Резниченко и её коллега Е. Ю. Дегтярева,

которые рассказали о двигательной активности в пожилом возрасте и о зарядке как лучшем друге для здоровья. Спасибо им, что пополнили нашу копилку знаний о здоровом образе жизни в пожилом возрасте.

**Н. КАРНАУХОВА,
О. СЕМАКИНА,
Л. ДУБОВАЯ**
и другие.

Делает добро

В жизни бывают моменты, когда срочно требуется финансовая помощь. Зная, что её получить неоткуда, просто теряешься и опускаешь руки. Но, к счастью, есть люди, кому не безразлична боль других, и они оказываются поддержку в трудную ми-

нуту. К таким относится наш депутат А. В. Скоч. Он помог многим жителям Красненского района, в том числе и моей семье. Дай Бог ему здоровья, счастья, удачи и процветания!

Т. ВЕРЕТЕННИКОВА,
с. Камызино.

Наше решение — хорошее настроение

В Иловском сельском поселении состоялся праздник на улицах Горького, Урицкого и Переулков.

Глава местной администрации Н. Н. Сухова сказала добрые слова в адрес жителей. Были отмечены памятными подарками и благодарностями юбиляры,

многодетные матери, дети войны, самые старшие жители.

Для детей работала детская площадка. Конкурсы, музыкальные викторины, сладкие призы подарили малышам массу удовольствий.

М. ПОПОВА,
руководитель кружка
центра культурного
развития села Иловки.



Душевным чаем и сладостями угостили всех желающих...

Знакомьтесь!

«Главное — никогда не сдаваться!»

Елена Ходыкина — бывшая воспитанница цирковой студии «Парадокс» Алексеевского дома детского творчества. В свои семнадцать лет она побывала на многих конкурсах в разных городах и странах и имеет большое количество наград. О том, каково это — заниматься цирковым искусством, мы решили узнать из первых уст.

— Елена, с какого возраста ты стала посещать студию?

— С четырёх лет. Это получилось случайно. Родители отвели меня на бальные танцы, а брата в цирковую студию. Однажды моя тренировка закончилась, и я ждала брата и смотрела, как проходит его занятие. Дети делали на матах растяжку. Я пошла к маме и сказала: «Я не хочу больше танцевать. Хочу здесь заниматься». Моя слова услышала руководитель студии Марина Геннадьевна Копанева и предложила мне включиться в занятие. Так я и осталась здесь на тридцать лет. И не ошиблась: мне интересней бегать, прыгать и кувыркаться, чем заучивать одни и те же движения танцев.

— Какой серъёзный конкурс был первым?

— В 2009 году мы отправились в город Санкт-Петербург на Международный фестиваль-конкурс циркового и эстрадного искусства «Цветы России». Председателем жюри был заслуженный артист России В. А. Кузнецов. Я выступала в дуэте и трио, стала лауреатом первой и второй степеней. В тот момент поняла, что для достижения желаемой цели нужно идти вперёд и никогда не сдаваться.

— Елена, у тебя были травмы?

— В последние четыре года, когда я работала в сольных номерах, они случались. Много смещений,



Елена Ходыкина не жалеет о своём выборе.

ушибов и растяжений, но, к счастью, ни одного перелома.

— Были моменты, когда ты жалела о своём выборе?

— В 13-14 лет в школе резко выросла нагрузка, плюс все друзья ходили гулять на улицу, а у меня на это не было времени. Возникло чувство досады. Но когда я выходила на сцену, слышала аплодисменты и видела восхищение зрителей, все мои сожаления уходили.

— Елена, ты окончила 11 класс. Куда планируешь поступать?

— Мне было сложно понять, чего я хочу. Больше всего мне интересна сфера рекламы и связи с общественностью, ведь она подразумевает то, что мне нравится: общение с людьми, поездки.

— Связать свою дальнейшую жизнь с цирковым искусством не хочешь?

— У меня были моменты, когда хотелось зарабатывать этим, и даже была возможность — меня приглашали работать в цирк «Шапито». Но я понимаю, что эта карьера заканчивается рано...

— Елена, совсем скоро у тебя начнётся новая жизнь... Волнуешься?

— Я её жду, и она меня совсем не пугает. Новые знакомства, новый город. Непременно, всё будет хорошо!

Беседовала
А. Коденко,
студентка 1 курса
Воронежского
госуниверситета.
Фото из личного архива
Е. Ходыкиной.

С места события

Все были хороши

Гармонисты, плясуньи, частушечницы и другие ценители народной песни в народных костюмах и с задором в глазах сделали второй районный фестиваль фольклора «Иван-чай» ярким событием этого лета.

Без всякого преувеличения, было здорово. На некоторое время концертной площадкой для народного творчества стал центральный парк районного центра Красного. В тени молодых деревьев уютно разместились ремесленники, выставки чайной атрибутики, книг и работ мастеров районного дома ремесел, детские аниматоры. «Лавкой сладостей» заведовали девушки, стоявшие за столами-самобранками, а культурные ботинки И. Троценко и Ю. Головина, перевоплотившиеся в «белочек», угостили гостей печеными орешками со сгущенным молоком. Ароматный иван-чай разливали из термосов, самоваров, а вприкуску к нему была домашняя слобода. Кстати, без угождений в районе не обходится практически ни один праздник, организованный под открытым небом.

Особый колорит фе-

стивалю придавали звонкие голоса и яркие костюмы участниц ансамблей «Радница», «Барыня», «Истоки», «Узорочье», «Горенка» и «Вторая молодость». Стилевые особенности исполнения народных песен и плясок этих коллективов, помимо местных зрителей, оценивали студенты Российской академии музыки имени Гнесиных и Воронежского государственного института искусств. Молодые люди с руководителями В. П. Калюжной и А. А. Самотягиной в течение недели находились на красненской земле с фольклорной экспедицией. Их можно было встретить на наших улицах, в учреждениях культуры с микрофонами, диктофонами, видеокамерами, фотоаппаратами, фиксирующими самобытное творчество долгожителей и самодеятельных коллективов. Районный фольклорный фе-

стиваль стал для гостей яркой завершающей точкой их культурных изысканий.

— Несмотря на стремительное развитие современных технологий, народная песня продолжает жить. И приятно видеть на вашей сцене продолжателей культурных традиций своих предков, — поделилась впечатлениями от праздника воронежская преподавательница Александра Алексеевна Самотягина. — Это наши корни и надёжная основа для развития музыкальных традиций у последующих поколений. Ведь не зря фольклор прозвали «голосом сердца».

Под овации зрителей звучали задорные частушки, прошёл конкурс гармонистов и плясунов. В завершение фольклористы собрались в большой хоровод, а затем сделали памятное фото с полученными дипломами за рождение и сохранение народной культуры. А ещё каждому участнику подарили по льняному мешочку иван-чая, о полезных свойствах которого известно с давних времён.

Т. КРАСНОВА.
Фото Н. Ярцева.



...и водили дружно хоровод.

И. о. гл. редактора Н. Я. ЯРЦЕВ

Учредители: администрация муниципального района «Алексеевский район и город Алексеевка» Белгородской области, администрация Красненского района Белгородской области, Муниципальный совет муниципального района «Алексеевский район и город Алексеевка», Муниципальный совет муниципального района «Красненский район», автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Заря». Издатель: некоммерческая организация «Редакция газеты «Заря».

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области. Свидетельство ПИ № ТУ31-00269 от 11 марта 2016 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЯ:
309850, г. Алексеевка
Белгородской обл.,
ул. Мостовая 85,
(К. Маркса)



Редакция в соответствии с Законом СМИ использует письма по своему усмотрению.
Публикуются материалы не всегда совпадают с позициями журналистов.
За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.



E-mail:alekseevka-zarya@yandex.ru

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 3-55-22,
ответственного секретаря — 3-57-24 (факс),
обозревателя и корреспондента — 3-00-50,
обозревателя и отдела АПК — 3-41-89,
бухгалтера и отдела рекламы — 4-60-71 (факс), 3-56-55.

"Заря"

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 50790
Газета передана по каналу связи и
отпечатана в ООО «Газетный дом».
308017, г. Белгород, Михайловское
шоссе, 27 «а».

Объем 2 п. л. Тираж 13380.
Заказ 56724. В печать по графику
и фактически 15.00.